
748018.NL PE 414.732

SCHRIFTELIJKE VRAAG E-5765/08
van Maria Eleni Koppa (PSE), Dimitrios Papadimoulis (GUE/NGL), Giorgos Dimitrakopoulos (PPE-
DE), Jorgo Chatzimarkakis (ALDE), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Giulietto Chiesa (PSE), Ana Maria 
Gomes (PSE), Roberto Musacchio (GUE/NGL) en Cem Özdemir (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Bescherming van mensenrechten en minderheidsrechten van de inheemse Griekse bevolking 
van de eilanden Gökçeada (Imbros) en Bozcaada (Tenedos)

Op 27 juni 2008 heeft de Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa (PACE) Resolutie 
1625 (2008) 'Gökçeada (Imbros) en Bozcaada (Tenedos): behoud van het biculturele karakter van de 
twee Turkse eilanden als model voor samenwerking tussen Turkije en Griekenland in het belang van 
de betrokkenen' aangenomen. In deze resolutie overweegt de PACE dat 'een positieve houding 
jegens de etnische Griekse eilandbewoners en hun afstammelingen ook een uitstekend voorbeeld 
zou zijn van de Turkse bereidheid om de Europese waarden van goed nabuurschap te omarmen'. Het 
toont ook aan dat het dringend noodzakelijk is om 'positieve maatregelen' te nemen 'om het vertrek 
van de etnische Griekse bevolking te stoppen of in elk geval ten dele terug te draaien, zodat het 
biculturele karakter van de eilanden duurzaam behouden kan blijven' en stelt een aantal specifieke 
maatregelen voor om dit te bereiken. 

Overwegende dat de instellingen van de Europese Unie nauw dienen te blijven samenwerken met de 
Raad van Europa op het gebied van bescherming van mensenrechten en minderheidsrechten, 
hebben wij de volgende vragen aan de Commissie in het kader van de evaluatie van het 
toetredingsproces van Turkije:

– Welke vorm van samenwerking met de Raad van Europa staat de Commissie voor ogen waar 
het gaat om het behoud van het biculturele karakter van de eilanden Gökçeada (Imbros) en 
Bozcaada (Tenedos) en het ondersteunen van hun inheemse Griekse bevolking? 

– Welke soort maatregelen denkt de Commissie in de context van de weg naar toetreding van 
Turkije te nemen om zo veel mogelijk invulling te geven aan de inhoud van de tekst en om de 
implementatie van de maatregelen die de resolutie voorstelt te bewaken?  


